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e Jpanll (Sa 3 Jy J) 2! paes b 3o suae 5l "Closed Form" dilas

cagaaall ¢ A @l 3Lkl saaly Jall

g tn (VTP ET PP} { SN (WY WIRhx ey FIPPRK RN | |
Separable First order Equations:

: aglaliall Alilaal aun g S bES VA

&) y'=f(xy)

Josal L
(6) gL +h@=o

b £ A L
(7) () dy+h(x)dxr=0
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W gguall oy ypiiall Jumil AL Alialis dlabea L Asbadl o328 e Qs
oo x pdall Juad oS4 4 @llig (Separable Equations) Juaill 448 alslas
A x Jualis Jalae S 1Y il Jusd gy AT eay . Wl y ial
chil y e ddld y Jualdl Joleag Jaid x e
P ste daaad G lall AlalSay

(8) f g(y)dy + Ih (x)dx=A

¢ G Al e Albaall (Y Tandp Blh Gaadiud y (5880 il A Cua
g QS ol jaly
(9) G(y)+H(x)= A

- aglalidll sl ple Ja e Uleas 3 (5S4

: ddaadle
Jucaill AL L Lalill Alslaall g af 1) gom ani 38
—4— i
(10) & fi(x)dy +g,(»)fi(x)dx=0 -1
() Yy fmhe) =o 2
dx Y=
JaSill Jale 8 o peally (10) Astadl A il Jaad (5 Sy G
1 .
m (Integrating Factor)

D e deandd
1162 dy+ GO
g,(») fr(x)
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J‘g|(y) J'f(x)dx A s e o oY K

:(») f2(x)

1 bl Jalall ey (1) Aslaal 3 el piial) S oSy Laiy
h(x)

2‘;.:‘-()..&.\3
1
——dy+ f(x)dx=0
h(y)
_dy+ [f(x)dx = 4 leies
h(y)
5= (i
%—xy=o s alalall Al da
: Jadl
O—Say Y o el ALl (11) Aslaadl J& e sUaxa Asladll
Crosiall Juad
& -xdx =0
y
x2
-lny—-—2—=lnA IR

L%

LD ) Lgis<d InA 5 geall o (5 LAY il Linia gy

n 2 =X_
A 2
y=Ae""

Slinie A it e e g SUaaall Aloalidl Asbaall pLl Jall 5a l3a

. LY Gauss
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First-Order Differential Equation Reducible to Separable Form:

Homogeneous First-Order Differential Equation:

N oi sl e dlaie i Ta Ll f(x,y) il e Jg

: s 1y (Homogeneous Function of degree)
(12) S, Ay)=4" f(x,)

Y, x opopiadl B da i Al f(x, y) a5 e 2a JS IS 1Y @l Gia
f,)=x-x"y+2xp* +7y° ;A S -

oY iy (3) da_al Oe Auilatie Ay A

F(Ax,Ay) = (Ax)* = (A ) (Ay) + 2(Ax)(Ay)* + T (W)’
=2 f(x,y)

PN e dal e dusilae Ws b f(57)= x;i Al i -

_ A=Ay x- y 0
Sx,2y) = Ttk xiy f(x,y) if(xy)

. 0 Aad e duilaie s Liaf & F(x,¥) = % +sin' (p/x) Aally -
N Hailate 2t A A f,y)=x"+sinn’cosy Wl Ly -

S(Ax,Ap) = A" f(x,y)
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x-y+1

dladie Caed f(x, p) = A el -

xX+y-2
f I Al G Al Al e i 4 J8S y ai Le e el
(13) M(x, y)dx+ N(x,y)dy =0

N N(x,y) , M(x,y) ol e JS 1S 1Y dilatie Alalis Alales L
Aol i (e dlaia
3)}A‘Jﬁ(l3)ﬁj@‘b&5u&9}

&y M(x,y)

d  N(x,y)
P oY 0 Aaal e Auilaie Ay sa e il of il g

M Ay) _ AMGy) _ 0 M)
N(Ax,2y) A'N(x,y) N(x,y)

dy_ _Mxy) MxAy)
dx  N(x,») N(Ax,Ap)

ALY

f e duaai 4 = 1/x dualall i@l A ellel,

dy _ M(,y/x)

dx N, p/x)

(14) % = g(y/x) ol
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J_At’gj_ug\ _).\a.u“ Lﬂj@\&d‘dﬂhﬂ‘dé‘“ﬂ@“d}‘b)}éb%_’
0 Al e dailade Al 4uds gay (¥/X)

ua__._:)a.ﬂ\ (p\.li\ub d.\d“ ;\-‘4\3 o) ‘_s-“\ (14) ‘\.».AJL:..LA“ alalall d\_).\;\ USAgJ

:L?JL’J\
9=y/x
—x..‘}:>éji-x~6£’i 9 Cua
dx dx
DS e (iS5 (14) dlslaall
! d.9=ldx
g% -9 x
!
dy d$
=x—+93=g(9
= g(d

Jmiani 53! Aladll ALlSay g Ausilaiall Aolaall & oy ppiiall Jusd o5 4l (g
wM\HW\w;g:y/x ucua_,ur-ﬂxun:ﬂbs.gu_‘e
- X,y UﬁL‘y\

=6= s
(x*,y)dx-2xy’dy =0 Alalid Aol Ja
:Jead)
3 Al (e Awlade dglialis Aoleal oda
uadll ALl 5 5 50 M Ll sl (Say y = xF Gy paill Hladiuly

y=x8=dy=xd3+ 9dx

(x* + x> F Ydx — 2x(x3)* (xd 8 + Gdx) = 0 ol
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2|1+ 9 )dx - 29% (xd$ + 9dx) | = 0 4
(1+ 8 -28%)dx—28*xd9 =0 5

1 29? :

';dx = - 33 dlg u)!

Lnx = —%Ln(l—83)+ Ln A 4ldsJly

. A ,

= $

e )

Ple dani 8 = y/x oo pasill

3 3 372
x*(1 —13‘)2 = x3l:——————x 3y ] =4
x x

(x? = y*)? = Ax’ ol

: Olslad by Jaalddll cilales Lggd calae  —2
Coefficient Functions are Linear:

M(x,y)dx + N(x,y)dy =0 lialalh alsbeall Lyal oS4
gl Y, X Adea Al VM cSadl s e JS S 1Y
(15) ax+by+C)dx+(a,x+b,y+C,)dy=0

A uilaie Alualis Alilas ) Aloleall 038 Jysad anlie i g gy (S 4lld
oolls dla . Juaill 46 L

31



slayaall E:ﬁ aypall gBg4

2 s Atad)
ax+by+C =o el (S 13
ax+b,y+C, =0
ab, ~ab #o T 1 Ol b ok e e
172 ¢ 57 b A iy ekl
| 2

gilhaal paadl Caday cyiuilate Giibbee ) cptibadl ciloteddl Jygad oSy 4ils
- Gl adald Al A g 05 Vo X Gl din @il
ah+bk+C =0 gl (k) o i oda (Sl

Q

h+bk+C, =0
x=X+h 3 y=Y+k : el &)
dx=dX , dy=dY s ol
Py (15) Abualill Aslaall & Gy saally

(ah+bk+C +ax+by)x+(a,h+bk+c,+a,x+b,y)dy=0

(2} o

(a, X +b,Y)dx +(a,X +b,Y)dY =0 dia g
dY dg
"'_l9+X"'_ : K = P, < -L\
dX d)( ‘;‘“—J-AM) 3.X ua.}yul

(a, X +b,90)dX +(a, X +b,93X)(IdX + Xd3) = o

32



sliyiall 8 agyall 2dga
[(@, +5,9)+(a, +b,9)I)X +(a, +b,H) XdI =0 4

aX a, +b,9

X a +(b +a,)3+b,8

sy 9, X O lae o doaad AalSally ¢ o paiall Jumd 3 5
v, X e dolae e Jiani 9 = 5 /x
=7= Jba
¢ Al bl Asteddl Ja
,_x+y-1
x-y+5

_c{;izx+y-—l

dx x-y+5

. ilaie Cad 5y geal) odes Al o3

X=y+5=0 , x+y-1=o0: Sl ‘pedind ali

(<2,3) (b abl@l Ly pjlgie e Gpefinall of Bad

x=X-2, y=Y+3 : Ja Jeaal araiin ol e
de=dX | dy=dY

Ll

dy _(X-2)+(Y+3)-1 _X+Y
dx (X -2)—(Y+3)+5 X-Y

4diag ¥V = 9X ua.ly_\.“.ﬁu.:}a_\n“dms Yy 4 '\ASAUM\AJ‘\.‘J\A.AM)Q_’

2
a4 Xiig-X+l9X 1+ 9 Xﬂ!i_1+.9

- =
ax X-8x 1-9 dx 1-9
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%dX: 11;; d3=[1+192 —1+992]d‘9 -
InX + 4, =tan™" - In(1 +9%) o
InX*(1+9*)+4,=2tan"' 9 P

Paa 9:{(— e warseilyy

Y2
X2

2tan"§=lnX2(l+ Y+ A, =In(X*+Y?)+ 4,

pani x,y ANy PX e pagsaill 2

2tan"(y—_—§)—ln[y2 +x2—6y+4x+13|=4
X+

s AN Adlad

ax+by+c =o0 Olaiiunall (S 13
a,x+by+c, =0

1 re g, —ah =0 s il ) s

a,x+ by = lax+by)
Ll 4 Qs

P e dasi I=ax+by Jdissill Jlasinly g

[d,sa ] dg _ +b‘le
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dy_l[ilg_a:]»_ ax+by+c  8+¢

dx b | dx ax+by+c, £9+c,
gﬁ—a]=b, 9+¢ _—_—>f’£= l+b,(.S*+c,)
dx L9+c, dx £9+c,

£8+c,

i

ac, +bc, +9(4a, + b)) e

-8— s
Al Adialad) Asled) Ja s
(x+2y+3)dx ~-(3x+6y+T)dy =0

2 Jadl
(x+2y+3)dx —(B3x+6y+7)dy =0 Ll
M5 3x+6y+7=0 , x+2y+3=0 (e Qic_..'alj

. et

,9:x+2y:>i'?.—_—.]+2.41:>@=_1_ _d_lg_l

dx d« dx 2| dx
§Z= X+2y+3 :l(fiﬁ_l)z 3+3
dx 3(x+2y)+7 2 dx 38+7

Pomosiall duab e deass s il

39+7 49 = dx

58+13

3.4
5 2558+13

)d9 = dx
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33~iln(59+13)=x+A,
57 25

158 -4In(59 +13)=25x + 4, J
PAaai I=x+2y (e paygailly

slhdl a5 S5x-15y+2In(5x+10y+B)= 4

t B ygall o calaa—2
yM (xy)dx + xN(xy)dy = o

F=xp disadl Dl (e oo psiiall Juad oSy
=9 b
: aglialdill Abolaall Ja
y(xy-Ddx +x(1+xy)dy =0

dy_xf’f—S

xy=8= ~—'2:>
Y X dx x?

Dok eail) addiu

a9 _
2(9—1)+x(1+9)[x"", 8}=0
X X
.9(.9—1)—9(,9+1)+x(3+1)%x'2=o
(+)a9=2a
9 X

b JelSil el salis o il Jeai o5 wllhy
F+Ing=2Inx-In4

x’ = A%® = x= Aye” dia g
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s Al yse-3
o i 523 Apulio Ciliiay gty Sy Ll 2 (531 [ gia Al
S ilimg gal 030 Jid el 53018 lia Connly . eaill 3L 5 gum
S i€y o liall (g gl g Al Aalall iyl L] Alslas
o el iy Jr ¢ Al s (Y (5330 pmignd (gl Gali ¢ iy gas
»tualiadl g gail) (Y J s sl didad 5 jlea

-10— N
;3 lealish Alted) Ja
Y +303x+y)Y =0

: Jad
b M Gy adl alasialy bl 038 a5
$=3x+y
dy _d9
& o

: $lanall laall & ay gaily
1

&2 34390 =0 ——d9=3dr
dx _g
tanh™ 9 =3x+¢,

L+l a2 e
2 1-9 I-1

Py,x ANy 9 aie ey eeilly
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& P

bl il Juad Ay o pladiody ANGY Adalisl c¥Med Ja -1

) (l-xz)%+xy=o
dy
dx
(i) %=4—y L (1)) =1, @°)¥0)=5

(i) (*+D=+y*+1=0 , y0)=1

(iv) x(y* =D+ y(x? Jrl)(i':bc)i =0

(v) e*Vdx+e™Mdy=o0

Dy =G paygadl) alasial AN Lol cysed) ga -TT

() dy _ 2xsinh(y/x)+3ycosh(y/x)

dx 3x.cosh(y/x)
.o 2 2
(i) &_ry-x
dx 2xy

(iil) y?+(x? +xy>§{-=o

(V)  ylde+(x* -xp)dy=o

(V) (&% +y>)(xdx + ydy) - L(xdx—pdx)=o
X

(Andalll BYY Alasinly)
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D agial) Adlaldsh) eVl Ja -III

& _x+y-l

dx x-y+5
(x+2y+3)dx-(Bx+6y+7)dy=o0
(6x-2y-3dx—-(2x+2y-Ddy=o0
(2x+3y+1Ddx+(10x+15y+4)dy =0
(10x—-4y+12)dx - (x+5y+3)dy =0

;A Alalisl) el Ja —IV

y(3x2y? = 6xy + S)dx + x(2x*y* = 3xy)dy =0

x2y dx +5x’ ydy + 6 ydx = 0

YA -xy +x*y)dx + x(x* yH)dxe + x(x*y’ +xp)dy =0
(1+2xy-x*y)dx +2x*dy =0 (Y — wpal)
(1 + xy sin(xy))dx + x* sin(xy)dy = o (y — nal)

;A0 ALl cNdad) Ja -V

BTV ey )

» dx  xy(l-x)
x?y'? —6xyp'+5y —4x’y=o0 (Letlad A o day) aa)
xpy'-2y* -4x* =0 (Lemlas A Slad e
(' -2y) =X’ 2xy' +y) (Lmailad A 50 Slayd n)
x2y'? —2xyy'+y’ —4x’y=0 (Leilad 2a o Ay any)
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tadgelaall i phadll g8y AN Ak cld) Gl -VI
) F(x,y,%)=o JSAN e Aolae JS
35 Alalaald Alblaadl S Ay Ay — Yy IS5 Ax — x IS Lead Wlaid 1)
n Al e dadlade cend g Y galall ddiadia
:‘,),DMS\
pagdall o plasll Aladnily Ay laill s2a ca p-1
(VA) Ay —my oo Ax — x Qc(l)z\hl.uliqéuh,c -
A=1/x Gl 1Y Adlead mpnal S~

2 J $=y[x" o sajh—
o —x9 408 e (2) sy
X

sl a.ﬁhgﬁmu\c_pdq‘,\s—.}
P JSAN e leda oyl priall Juail AL Alsles L il —a

x = AG(9)
s ani Ll ol J e sa il
x=AG(L)
X

n héuydél"yqyjﬂx_gxuaﬁ(l)ﬁawid;!:&a)&
Poaoti @ Ao A e dolaall eual sy
I=y/x"
Y =nx""8+x"93 , y=%" D oS
Al Auloaliall Al Ja : (aakss
xyy' =2y* +4x* =0
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Exact First Order Differential Equations
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1 | B WP |
mmd 98| o k| o Gty | emtelp | ¥ bt |
Exact First Order_ Differential Equations
Definitions ‘ iyt 1 JX1
e e o8 (@A A5 5 e Ay £ Cua U = f(x, ) Al o8 =
cCua dU s U Al 0 Jualilh b J s x e

du = égdx.;._a__lj_dy
Ox oy

b ok plad 38 a0 sl b aly N Sl iyl g

80U 02U

dx3y  Oydx

dla S 1Y B Jualis il M (x, y)dx + N(x, p)dy @ Jaiall e Jsii —w
i9h (M Lebialis of s U e s

dU = M(x, y)dx+ N(x, y)dy
v :Jlﬁdxwdjgd}igﬂgj

M(x,y)dx + N(x,y)dy

P Cuny Ay Hlia calS 1Y B Jualis iy

oU ou
5; = M(x.y), —éy— = N(x.y)
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A laladll e wih Lals Sl s M(x, y)dx + N(x, y)dy Jsiad S 13 —¢
: dalatdalf
M(x,y)dx + N(x,y)dy =0
a5 Aglalis Aolaay
1 dy ity 2 JTI
p aglalall alatasl o<il
1) M(x, y)dx+ N(x,y)dy =0

: g A5 Aslaall o388 SN 5 o U da il

oM ON
2 - =
) oy Ox
:da pdd) o g3 -1
35 (1) Qdladl 1
oM ON .
—_— = — s P et (] |
> o O Gl - athl

f okl ol Al Agliatisll dlslaall o Lay 2l
M(x, y)dx+ N(x, y)dy

s sy U alls e gl L o Jualis 8

o' oM U _oN
dyox dy = Oxdy o
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oy Ox
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08 Cuny U Jie Ay Sia 22 s

Aaf b A gall 81y 0 Y cpda al Gis3 U Jie 3y dladd oSy A seany
Ging 530 U Slayly 1555 ) Jad ey -l Y1 e sl (Bins Ay
dastl Ging oW U oS4 sl - cpdapll aalf

oU _
Ox

Pani BBy el g X (o Ay ALl
) U = [Mox+¢(y)

hidy (W00 g ol Bty Usbe) Wl Ly oSl . JaSH il 6 ua
X b A
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Pl I dapal (38a5 o Cand g slladll DA o30S 1Y Adal) b

%(yl= N=%[J.M6x+¢(y)]
o¢ _d¢ ,
P s
@) Zy¢ N———jMax RPN

Al L e Uil by 9““;5 iy i g o s

g x _yaiall
o
N &
R
w a{ jde} 5
ox Oy | Ox

Sty el pa x iall dpually U DS ey il Jas e Sy
by A A D) AS S oY il Y pe x _pstiall Al U e ABGSH
sl e

(3) B,
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‘—’LN——a-jMax
dy oy

taady piall dnadlly LIS ALISAL
oM
¢(y) = J{N- ———6x]dy
e
P U A g gailly
oM |
U= [Mox= || N- [—ox|ay
froc- - iy
diay . Aleal o3l Ja 8 U=4 My dU =0 6 4l sledll of Loy
5) [mox + I{N— Ia—jw—ax}dy=A : 5n Alalaall Alall Jallé
oy
- ;‘_‘] -h'a, :l ..

gl A3yl s Ay Ayl la g Ak o 8 Allaall Qlall Ja slagy -1
O3-S Capny COLLE Ao gana () WL 5 Aloalisl Aokedd) Lidal 1 @iy iaiy
Laie (Lali Slalif Lyia e gann JS Jani Cusms of) Ll Salis e pana S
Blasall Aslaall pladl Jall 3 4alil O alitll de pane AlalSay
s aglalall Aol e 13 -2
M(x,y)dx + N(x,y)dy =0
ol

B S S R PO T
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oy Pw Jb
AL G kil Jad Y Al e Alalealld

-1- JL
J \EYPOR I RO

(6) (4x -3y~ ysinx)dx + (cos x — 3x —sin y)dy =0

caladl QJ:.A;QQAJI\.AB@;AEUJ\M@

t e
toda Lidla@

M(x,y)=4x-3y-ysinx

N(x,y)=cosx—3x—siny

Qy—z—ii—sinx, 21!=—sin—3
Ox
e 2SL ) lda Sy g At SUanall Alalaal Oh_,-.;,.m%‘-y”-:%]z b 4k g
x

Ak
1 44,

D3 geal o LS oSa , Al slanall Astadl (58

dU (x, y) = %%dx + agly’-dy = M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0
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ou

N —=M(x,y)=4x-3y - ysinx
Ox
(8) a—q=N(x,y)zcosx—3x——siny
Ay
ol duani X () dpmilly U a (7) Wiy
9) U(x,y)=2x> =3yx+ ycosx + d(y)

fole eanily (I Al U (9) (ol Jualis ¢ AN slay

a—U-=—3x+cosx+f]£§=N(x,y)=cosx—3x—siny

dy
d .
—Q=—Slny=>¢(y)=cosy P oY
dy

I:L_‘lh:‘,
U(x,y)=2x> =3yx+ ycosx+cos y
i 9 slasall Al A Lalil Aalaall Jab UL
(10) 2x* =3yx+ ycosx+cosy = A

sl Bl A e

tele Juani (8) Sy ol y 5 x Jas oS5 Ailudl &l ghall (i g\ (S
(11) U(x,y)=ycosx—3xy+cosy+w(x)
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—aﬂ-— sinx -3 +ial
ox Y Y dx

M(x,y)=4x-3y - ysinx

%Z)—=4x o
w(x) =2x’ Aia g
U(x,y)=ycosx—3xy+cosy+2x’ = A ol

el Ulay oA il i g

e tmy X (ol Al U M(x,y) JASS mise Uiy DA o duass
0l pilaledl (8 By ) Al W e N(x,y) JalSs

U(x,y)=2x*-3yx+ ycosx + ¢(»)

U(x,y)=ycosx—-3xy+cosy+w(x)
2 o )
#(y)=cosy w(x) = 2x°
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: AN Ak )
idle (5) Akl Jaid,

oM
Ux,y)= J.M(x,y)dx+ J[N'- J.E Gx}dy
2 : 0 ho2
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: dagl )l 44y \dal)
;A sac il
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Pl 06K
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¢ alialifl Alaladll 3 jraall Aabaddl (5 1 j3a Laa m, ,m,

ay"+by'+cy =0

165




slayaall E:ﬁ aypall gBg4

S0 b Ui e gla lisSy €™ €™ el of cuti—]

b oS sl e my = my = m o= = b STl
JEaadll A9 Jal gl @ Na by ™ o 3 el Adualinl) Alaledl
: (11) Jlaaialy Lot

—1 Jeadl
OS—wig )l paey ¥ of gy Lad s e o™ (lall 58 ST
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A0 Al (e Aailaliall e Adadd Zloaalidlh Alstaall pall Jad (V) Ciags

Poygall o Al

(17) Llyl= y"+ p(x)y' + q(x)y = g(x)
sodae dp g(x), alx) , px) 5 sl Aalidh S5 0 L)) i
- e Jlae e

—>2 3 L[y]=0 dlanid) dghal) Al Adstadll sl Jod) a2y, (x) oS3
s s LS5 LSy inall ) g(x) e il U5l Legle Juaad il
o3 (Homogenous Equation) A—udlaidl Aliadly Lfy]=0 {alead
: dlb e y (Homogeneous solution ) adial Jall §f (uilaiall Jally y, (x)

(18) L[.Vh]=0
- (4 Aokt ) AL Janell Jall duis ga uitadiall Jal
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Lly,]=gx) , Lly,]=0 oW
P L Jhisal s e gy oY

L[Vh +.VP]= L[)’h]'*'L[yP]: O+g(x)= g(x)
Ly, +y,]=g(x) g

dall 138 of ot of Giyy L[y]=g(x) Wolaall da 38y, +p, 4 ing 120
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5 slaeal Guilatdll Al Jal Jal oS oS e
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